

抠掉车牌圆点能防电子眼?

交警部门:不光没用,还要罚款扣分

文/片 本报记者 崔岩 实习生 梁孔丽



“抠掉小圆点,就能躲避电子眼”,受此传言影响,济南道路上的汽车有相当一部分的圆点“消失”了,只因车主想逃避电子眼抓拍。对此,交警部门表示,抠掉圆点不光躲避不了抓拍,还要按故意遮挡号牌进行处罚。



类似被抠掉白色圆点的车牌还真不少。

网上传言

“有人说,只要把车牌上的那个白色小圆点抠掉或者遮挡住,即使被电子眼抓拍,拍出的照片也是模糊的。”近日,网上一则关于躲避电子眼的“妙招”在车友间广为流传。

这条传言被说得有鼻子有眼。有网友称,这个小

挡住圆点就拍不清楚啦

白点是稀土金属做的,能够给电子眼提供微波信号,一旦将其抠掉或者遮挡住,就等于阻断了微波信号,电子警察的眼睛就等于给“蒙蔽”了。

甚至有网友回帖称,这个白色的圆点里面有芯片,如果被抠掉,马路上的监控

摄像头就对不准焦点,从而无法清晰地拍到车牌。

就是这样一则传言,在网上流传开后,被许多网友转发。“这是不是真的呀?”不少车主都在讨论和质疑,甚至有车主回帖称身边已有不少人将圆点抠掉了。

记者调查

23日上午10时,泺源大街两侧停了不少车辆,在一家建设银行门前记者看到,两辆车牌上的白色圆点已经被抠去了,只剩了一层黑色的刮痕。

在中国银行门口,居然有半数车辆车牌上的白色圆点被损坏。记者采访时,

54辆车中14辆没了圆点

一辆运钞车恰好在银行门前停下,记者看到其前后车牌的圆点也已经损坏了。

沿泺源大街继续向西走,记者观察了路边和停车场的54辆车,其中居然有14辆车的车牌圆点被损坏。

记者发现,这些损坏

车牌圆点的车辆,往往前后牌照圆点均被损坏。损坏时间久一些的车牌,其白色圆点部位被抠掉后明显变黑。另一些车牌乍看并无异常,凑近却发现,由于圆点刚被抠过,在太阳照射下反射出白光,好像没动过手脚。

市民热议

不管网上的争论是否有定论,现实生活中,还真的有人这么干了。

“这个圆点背后有芯片,抠掉它,监控摄像头就无法清晰地拍到车牌。”23日,泺源大街上,车主孙先

甬管有没有用,抠掉再说

生说,他也是上周从网上一个论坛里看到了有关抠掉圆点的帖子,看帖子里说得有模有样,他就找来铁片将圆点给抠掉了,“用铁片刮的,也不知道是不是真管用。”

车主刘震则认为,“甬管有没有用,以防万一,求个心安吧。”刘震说,有朋友告诉他这个防止电子眼抓拍的方法,他也是半信半疑。“最近也没特意闯红灯,不知道是否真的管用。”

部门回应

抠掉小圆点,是否真能防抓拍?市车管所相关负责人告诉记者,车牌上的这个小圆点只是一个分隔符,就济南的车牌来说,是“鲁A”与后方数字的间隔,这在机动车号牌的国家标准规范中有明确规定。与此同时,圆点也有防伪作用,所谓的“给电子眼

电子眼抓拍与圆点无关

对焦使用”一说根本就是子虚乌有,忽悠人。

据了解,目前济南的电子眼抓拍主要是靠视频监控,通常都是通过路面埋设地磁感应线圈来检测车辆违章信号,通过后方计算机对信号进行分析,发出指令让摄像头进行拍照。取得照片后,再从图片上辨认车

牌号码从而实现对违章车辆拍照取证的过程。

“把这个小圆点挡住,尽管没有挡住车牌上的数字,仍然属于违法行为。”记者采访市交警支队相关负责人得知,此类行为属于故意遮挡号牌,按照规定应当处以罚款200元、记6分的处罚。

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com

清新好礼 Polo你的夏天

购全新Polo或Polo新劲取, 好礼三选一



即日起至8月31日, 订购 New Polo, 即可获赠2000元车展现金抵用券。

购买 New Polo、Polo 劲取车型, 可参加“1年0利率, 2年/3年低利率, 半付半贷0利率”优惠金融计划, 更可获赠“Philip 空气净化器 / Bose HiFi 级静音耳机 / 保险三选一超值送”, 如购 New Polo 1.4 节能环保车型或 Polo 劲取全系车型, 可再享 3,000元节能惠民补贴。

上海大众汽车客户服务热线: 400-820-1111 产品网站: www.svw-volkswagen.com



保险礼包



飞利浦空气净化器



Bose HiFi 级静音耳机

润华天众 0531-87527611
银座汽车 0531-96566

济南大谦 0531-88988000
齐鲁汽贸 0531-88667799



Das Auto.